



中共枣庄市委机关报

1958年创刊

国内统一刊号: CN37-0038

第11505期 今日八版 市中区域十二版

网址: <http://www.632news.com>

# 枣庄日报

ZAOZHUANG DAILY

主流媒体 主流新闻

2015年7月22日

星期三

农历乙未年六月初七

邮箱: [zzrbxwb@126.com](mailto:zzrbxwb@126.com)

A版

# 让孩子们健康快乐地成长

——我市妇联关爱留守儿童侧记

本报记者 张孝平

7月14日,山东兴安彩印公司董事长颜廷英,带着两千元钱以及衣服、书包等,来到山亭区北庄镇满山头村,看望帮扶的12岁双胞胎兄弟葛祥庆和葛祥贺。孩子的父亲去年因病去世,母亲也患病多年丧失劳动能力,家庭贫困。颜廷英鼓励兄弟俩好好学习,并叮嘱有什么困难随时跟她联系。

颜廷英是我市成千上万个“爱心妈妈”中的一员。当日同去看望的市妇联副主席鲁海燕介绍:“自今年‘六一’前夕我市评选表彰‘十佳留守儿童’和‘优秀爱心妈妈’以来,社会上又掀起了关爱留守儿童的热潮,大批爱心人士纷纷加入‘爱心妈妈’队伍。”

随着工业化、城市化进程的不断推进,农村一些富余劳动力到城里或外地打工,其子女留在农村成为留守儿童。这些孩子由于远离父母,存在着生活失助、亲情失落、学业失教等问题。近年来,我市各级妇联积极探索构建党委领导、政府主导、多部门协作、社会参与、家庭尽责的关爱服务工作格局,让留守儿童们健康快乐地成长。

“代理妈妈”与“爱心妈妈”一直是我市关爱留守儿童、困境儿童的著名品牌。自1992年以来,市妇联动员社会各界人士,争当失去单亲或双亲和贫困失学儿童的“代理妈妈”,得到社会各界的积极

响应。根据近年来义务教育深入实施因贫失学现象不复存在而留守儿童增多的事实,市妇联引导社会将关爱对象转为留守儿童。截至目前,已有26800多名“代理妈妈”“爱心妈妈”结对救助失亲、贫困、留守儿童近2万名。仅枣庄供电公司就有300多人担当“爱心妈妈”,救助孩子320多名。

自2008年以来,市妇联又积极推动机关、企事业单位、社会团体、爱心人士,在留守儿童相对集中的农村、社区和学校,捐建留守儿童快乐成长活动站。活动站配有电视、电脑、电话、书橱、玩具体、体育器材等,由学校老师或志愿者组成看护团,轮流值

班,对留守儿童进行学习辅导、心理疏导等关爱帮扶,打造温馨快乐的家园。目前,全市已有100多个单位投身到这项活动中来,捐建及推动政府投资建设活动站293所。

为了进一步关爱留守儿童,市妇联还联合各部门开展多种形式的关爱行动。她们与关工委、邮政局联合,为留守儿童捐赠了价值12万元的“爱心报刊”,发行了2万枚爱心妈妈明信片,捐助了2500名儿童。组织开展了“圆梦行动”,帮助贫困留守儿童实现自己的梦想。据统计,近年来通过各种活动,引导社会各界捐款捐物上百万元,捐献图书百余万册。

“留守儿童匮乏的不仅仅

是物质,更重要的是亲情关怀和抵御不良风气、习气的能力。”市妇联权益部部长王燕谈到。为此,近年来各级妇联不断加强青少年思想道德建设,大力推动优秀传统文化“进机关、进校园、进乡村、进家庭”的“四进”活动,充分发挥传统文化以文化人作用,通过开展“四德文明好少年”评选、“童心向党”歌咏比赛、家庭教育公益讲座等各种方法,打牢中华民族优秀传统文化根基,塑造社会主义核心价值观,同时也提高了留守儿童的综合素质,提升了他们的能力水平,为他们的健康成长和全面发展,奠定了良好的基础。

# 枣庄工业品线上推销行动计划启动

本报讯 近日,为推动全市工业企业电子商务应用,我市启动了“枣庄工业品线上推销行动计划”。

“山东省工业电商百县行”是省经信委为指导和推进全省工业企业电子商务应用,针对各县(市、区)产业特点和企业电子商务实际需求,选派电商专家开展的免费公益培训活动。我市以此为契机,正式开启了“枣庄工业品线上推销行动”。

“枣庄工业品线上推销行动计划”是针对当前经济下行压力较大,企业市场开拓乏力

的普遍困难,引导企业主动站在“互联网+”的风口,运用互联网思维,借助电子商务这一手段,推进企业商业模式、经营模式的转型创新而实施的一项电子商务进企业活动。

鼓励企业通过电子商务应用开拓市场,充分利用“好品山东”等电商平台开展工业品线上推销行动,并对工业企业独立建设电子商务平台及对面向优势行业和产业集群设立的第三方电子商务平台给予重点支持。

(记者 梁鸿雁 通讯员 孙朋)

# 科技助推市中经济转型

## 实施市级以上项目63项 开发新产品新技术243项

本报市中讯 市中区加快实施创新驱动发展战略,充分发挥科技创新在转方式、调结构中的支撑作用。近三年来,组织实施市级以上科技项目63项,开发新产品、新技术243项,取得重大科技成果85项。

市中区引导企业加大科技投入,积极建设研发平台,配套研发仪器设备,引进科研人员。截至目前,已拥有省级工程技术研究中心2个、市级工程技术中心16个,去年市级以上工程技术研究中心依托单位实现总收入突破20亿元,利税近3亿元,取得了良好的经济和社会效益。

该区大力开展产学研合作,先后与枣庄学院、青岛科技大学签订了全面战略合作协议,开展了深入的产学研合作交流,多次组织企业到清华大学、南京大学、北京化工大学等高等院校开展产学研交流活动,促成德汇新能源与南京大学、杰诺生物酶与华东理工大学等近20家校企成功结对。

该区积极申报争取科技项目立项,围绕破解制约全区经济社会发展的瓶颈因素,突出解决产业发展中的共性关键技术,组织实施市级以上各类科技计划项目立项63项,争取市级以上无偿补助资金2490万元,全区企业开发新产品、新技术243项,取得重大科技成果85项。

市中区引导企业加大科技投入,积极建设研发平台,配套研发仪器设备,引进科研人员。截至目前,已拥有省级工程技术研究中心2个、市级工程技术中心16个,去年市级以上工程技术研究中心依托单位实现总收入突破20亿元,利税近3亿元,取得了良好的经济和社会效益。

该区大力开展产学研合作,先后与枣庄学院、青岛科技大学签订了全面战略合作协议,开展了深入的产学研合作交流,多次组织企业到清华大学、南京大学、北京化工大学等高等院校开展产学研交流活动,促成德汇新能源与南京大学、杰诺生物酶与华东理工大学等近20家校企成功结对。

(记者 张孝平 通讯员 褚洪波)



## 植草种绿扮靓城区

7月20日,园林工人正在沿河公园整修花草树木。今年以来,峄城区投资1200万元,对公园绿地、游园绿地、林荫路系统等七个方面进行绿化提升。目前城市绿地面积达432.74万平方米,人均公园面积达到13.61平方米,绿化覆盖率达36.22%。(赵峰 摄)

## 滕州首家上市房企助推商业崛起

本报滕州讯 7月18日,山东兴盟国际商城项目庆祝“新明中国”香港上市成功暨兴盟国际商城打造滕州新千万富翁启动仪式举行。兴盟国际商城的建成对于加快实现城西五里屯新商圈繁荣发展的市场格局、改善滕州城西居民生活环境,助力滕州全力打造“大

商贸、大物流、大市场”,提升城市商业档次和加快区域经济发展将产生积极而深远的影响。

据了解,新明中国控股主要从事综合性房地产开发,总部位于杭州,目前拥有16个物业开发项目、10多家子公司,总资产达70亿

元。山东兴盟国际商城项目是该集团在山东投资建设的首个项目。项目总投资近百亿元,预计总占地2000多亩,总建筑面积200万平方米,含有专业市场集群、品质住宅、办公、休闲购物为一体的一站式生活采购中心,将辐射鲁南地区乃至全

国。项目以先进的管理理念、超前的建筑设计、完善的配套服务,致力于让商户“创造千万资产、打造千万富翁”,赢得了社会各界的高度评价,获得了“中国市场百城万亿增长计划重点培育项目”、“2015年山东省十大重点项目”等殊荣。目前,该项目一期五金机电家居建材区正火热招商中,一期住宅、二期拆迁下半年都将动工。

(记者 冯仰启 焦兴田)

## 升级文化阵地 丰富群众生活 繁荣文艺创作

# “文化山亭”为幸福加码

本报山亭讯 一间间农家书屋,激发了农民的求知欲望;一台台精彩的文艺演出,为百姓呈上了一道道丰盛的文化大餐;一场场趣味十足的农民运动会,丰富了群众的生活……近年来,山亭区以打造西部经济隆起带“经济文化融合发展高地”为目标,通过开展一系列利民惠民的文化活动,山区群众的幸福感和满意度节节攀升。在2014年全市两次科学发展综合考核群众满意度调查中,该区群众文化生活单

项成绩均位居全市第一,总成绩实现考核以来的“五连冠”。山亭区不断加大投入,对文化阵地提档升级,倾力打造“15至20分钟”城乡公共文化服务圈。他们投资1.2亿元,建设了文化休闲广场,开放了小邾国历史文化展览馆、城市规划展览馆和小邾国故城遗址公园。投资1.2亿元建设了山亭市民中心,图书馆被文化部评为“国家二级公共图书馆”,并全部免费开放。全区10个镇

街、273个行政村居的综合文化站、村居文化大院和农家书屋实现全覆盖,公共文化服务能力得到进一步提高。同时,该区成立了文化旅游工作线,设立文化产业发展专项资金,每年开展一次“十佳文化企业”评选活动,有效助推了文化产业的发展。目前,初步形成了以翼云文化产业园、八路军抱犊崮抗战文化园“两驾马车”驱动,翼云石头部落、抱犊崮—熊耳山文化旅游两大龙头项目带动,各镇街“十朵金花”争相绽放的文化产业发展格局。

为丰富城乡群众精神文化生活,山亭区积极开展春节元宵节庆、火樱桃长红枣采摘、群众文化艺术节等

形式多样的群众性文化节目活动,区财政列支30万元,开展“一村一年一场戏”200多场次,“一村一月一场电影”3276场次。山亭区还精心策划纪念抗战胜利70周年系列纪念活动,开展革命歌曲大赛、重走抗战路等活动,宣传推介该区的光辉历史。

为繁荣文艺创作,该区成立文艺精品工程创作组,采取岗位聘任、签约聘请、项目合作等多种方式,先后与叶炜、简默、曹炳常、刘玲海、张克学等优秀作家、导演进行合作,鼓励和吸引优秀人才创作生产山亭区革命历史、地方特色文化、重大社会现实等文艺作品。大型柳琴戏《洋庄园落地山沟

(记者 李明 通讯员 宁宗峰 魏德征)

“非禁即入”原则,放宽民营经济准入范围,降低创业准入门槛,放宽企业登记条件,提高办事效率,为市场主体发展营造了宽松平等的营商环境。

该区开展了市场主体大走访大排查活动,了解企业和个体工商户的生产经营情况,引导他们转型升级为企业,目前已发展“个转企”企业143家,督导560户无照经营户办理注册登记,成为合法的经营主体。

薛城区将注册资本“认缴制”、“先照后证”、“一照多址”、“一址多照”、经营场所证明、市场主体年报、网上办理注册登记等各项便利化措施落到实处,坚持注册登记“零收费”,增加办事窗口;严格执行政务公开、服务承诺等机制,将办理注册登记事项时限缩短为3个工作日;坚持“非禁即可”、

(王叶蓁 孟凡云)

